

## ХРОНИКА

- В 2013 году на территории Баренцева Евро-Арктического региона начнет выходить новый международный научный журнал – «The Barents Journal: Peoples, Economies and Politics» («Баренц Журнал: люди, экономика и политика»).

Инициаторами создания и учредителями журнала выступили три научные организации из стран – членов Баренц-региона: Арктик центр Университета Лапландии (г. Рованиеми, Финляндия), Баренц институт Университета Тромсе (г. Киркенес, Норвегия) и Институт экономических проблем им. Г. П. Лузина КНЦ РАН (г. Апатиты). Арктик центр Университета Лапландии – главный инициатор и ведущий партнер этого проекта.

Баренц регион, созданный в 1993 году, включает в себя северные провинции Финляндии (Лапландия, Кайнуу и Северная Остроботния), северные лены Швеции (Норрботтен и Вестерботтен), самые северные губернии Норвегии (Нурланн, Тромс и Финнмарк), а также обширные территории Северо-Запада России – Мурманскую и Архангельскую области, в том числе Ненецкий АО, Республику Карелия и Республику Коми. Сотрудничество в Баренц-регионе широко признано в мире как один из примеров наиболее успешного трансграничного взаимодействия в Арктике с участием России. В Баренц Евро-Арктическом регионе (БЕАР) проживает около 4,4 миллиона человек, он является самой густонаселенной областью глобальной Арктики. При этом большинство международных научных журналов, затрагивающих Арктический регион, по сути являются журналами, посвященными полярной проблематике. Международного научного журнала, обращенного к европейской Арктике, к специфике Баренц-региона, пока не существует. Потребность в таком журнале, сосредоточенном на социальных, культурных, экономических и политических вопросах развития Баренц-региона, весьма высока. Она обусловлена быстрым развитием БЕАР и растущим во всем мире интересом к Арктике.

Главный редактор нового журнала – профессор М. Теннберг, руководитель группы по исследованию проблем устойчивого развития Арктик центра Университета Лапландии, заместители главного редактора – Э. Эспириту, директор Баренц Института, и Л. А. Рябова, зав. отделом социальной политики на Севере Инсти-

тута экономических проблем КНЦ РАН. В октябре 2012 года проект создания нового журнала «Баренц Журнал: люди, экономика и политика» получил финансовую поддержку программы Коларктик ИЕСП-ПС (Инструмент Европейского Соседства и Партнерства, Приграничное Сотрудничество). Эта программа – один из инструментов финансирования Программ Партнерства и Соседства Европейского Союза для развития сотрудничества с регионами, располагающими на его внешних границах.

Журнал будет выходить дважды в год в электронной и печатной версиях на английском языке. В каждом выпуске будут публиковаться 3 рецензируемые научные статьи, обзоры последних книжных изданий по вопросам развития Баренц-региона, новости, анонсы, презентации институтов и проектов, популярные статьи, освещающие опыт жизни и работы людей в трансграничном, арктическом, многонациональном, динамично развивающемся регионе, каким является Баренц-регион. Журнал предназначен для ученых, студентов, представителей органов власти, бизнеса, неправительственных общественных организаций и всех читателей, интересующихся развитием Европейской Арктики и Баренц-региона.

Для российской стороны, участвующей в проекте создания нового журнала, одной из важнейших задач является создание условий для широкого представления международной научной и общественной аудитории взглядов российских ученых на проблемы развития Арктики, интеллектуальное обеспечение устойчивого, сбалансированного развития Баренцева Евро-Арктического региона и защиты национальных интересов России в Арктике.

Приглашаем к сотрудничеству преподавателей, докторантов, аспирантов и студентов ПетрГУ, других вузов и научных учреждений Карелии, России, зарубежных университетов и научных центров.

Л. А. Рябова,  
кандидат экономических наук, доцент, зав. отделом  
социальной политики на Севере ИЭП КНЦ РАН  
*larissar@jep.kolasc.net.ru*